
CÂMARA MUNICIPAL DE BELO HORIZONTE

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE DESENVOLVIMENTO

ECONÓMICO, TRANSPORTE E SISTEMA VIÁRIO E DE DIREITOS HUMANOS E

DEFESA DO CONSUMIDOR DA CÂMARA MUNICIPAL DE BELO HORIZONTE, NA I'

SESSÃO LEGISLATIVA DA 18' LEGISLATURA.

As l Ihl min do dia 12/4/17, no Plenário Amynthas de Barros, após mencionar o horário, o

presidente, vereador Carlos Henrique declarou que reuniram-se, conjuntamente, as comissões de

Desenvolvimento Económico, Transporte e Sistema Viário e de Direitos Humanos e Defesa do

Consumidor da Câmara Municipal de Belo Horizonte - CMBH. Estavam presentes os vereadores

Carlos Heruique, Elvis Côrtes e Jair di Gregório, integrantes da Comissão dc Desenvolvimento

Económico, Transporte e Sistema Viário, e os vereadores Juninho Los germanos, Gabriel e Cida

Falabella, esta última suplente da vereadora Áurea Carolina, integrantes da Comissão de Direitos

Humanos e Defesa do Consumidor. Registre-se a presença dos vereadores Irlan Meio e Hélio da

Farmácia. O presidente abriu os trabalhos para realização da audiência pública com a finalidade

de discutir a acessibilidade do transporte público do Município, tendo em vista que uma nova

frota de õnibus foi anunciada pelo Executivo via Decreto n' 16.568/17, nos termos do

Requerimento de Comissão n' 1 30/]7, de autoria do vereador Irlan Meio. Foram convidados a

compor a mesa: 1) o presidente da Empresa de Transporte e Trânsito de Belo Horizonte S/A -

BHTrans, Célio Frestas Bouzada, representando o secretário municipal de Govemo, Paulo

Lamas, e a secretária municipal de Serviços Urbanos, Mana Fernanda Caldas; 2) a membro da

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência da Ordem dos Advogados do Brasil,

Seção Minas Gerais - OAB/MG, Sâmella Mariana de Souza e Salva; 3) a presidente do Conselho

Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência, Cláudia Mana Bueno Zico; 4) a
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coordenadora de serviço social Ana Lúcia de Oliveira, representando o presidente da Caixa de

Assistência dos Advogados de Minas Gerais, Sérgio Murilo; 5) o presidente do Sindicato dos

Trabalhadores em Transportes Rodoviários de Belo Horizonte e Região Metropolitana, Ronaldo

Batista de Morais; 6) o representante da Associação de Usuários do Transporte Coletivo,

Francisco Foureaux; 7) a presidente do Grupo Auto Estima e Inclusão, Sirlene Alvos Xavier; 8) o

representante do Movimento Unificado de Deficientes Visuais de Belo Horizonte, William de

Lelis Braz Nascentes; 9) o membro do Coletivo BH Acessível da OAB, Pedra Henrique Muriel

Bertolini; 10) a funcionária pública e autora do pedido que deu origem a essa audiência, Kátia

Perfaz. O presidente anunciou a presença de: 1) o diretor financeiro do Sindicato Intermunicipal

dos Condutores Autónomos dc Veículos Rodoviários - Sincavir/MG, Dirceu Vilarino; e 2) o

diretor secretário do Sincavir/MG, João Paulo de Castro Dias. O presidente passou a condução

dos trabalhos ao vereador Irlan Meio, que saudou a todos e informou os objetivos desta

audiência. O vereador Gabriel saudou a todos e elogiou a iniciativa de realização desta reunião

conjunta. Enfatizou a importância da atuação integrada das comissões da CMBH. Enfatizou que o

direito à locomoção é um direito fundamental de todos. Ressaltou que é obrigação dos vereadores

fiscalizar o Poder Executivo na garantia desses direitos. Informou que a Comissão de Direitos

Humanos e Defesa do Consumidor estava realizando outra reunião nesse momento e que teria

que se ausentar no curso desta reunião. Pedro Henrique Muriel Bertolini saudou a todos e narrou

as dificuldades enfrentadas na utilização do transporte coletivo em Belo Horizonte. Disse que os

elevadores demonstram mau funcionamento de forma constante e não possuem tamanho para

comportar cadeiras motorizadas. Kátia Ferraz saudou a todos e comentou o serviço de taxi

acessível em Belo Horizonte. Informou sobre as dificuldades causadas pela ausência de

operadores de bordo nos coletivos municipais nos finais de semana. Disse que, nesses casos, o

motorista precisa cobrar as passagens e operar o elevador, o que traria grande transtomo aos
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passageiros. O vereador Jair di Gregário saudou a todos e parabenizou o vereador Irlan Meio pela

iniciativa de realizar esta audiência. Ressaltou a importância do tema objeto dessa audiência.

Disse que a vontade de viver e de lutar pelos próprios direitos, demonstrada por Pedro Henrique

Muriel Bcrtolini, é um exemplo para todos. Elogiou a acessibilidade do transporte público em

Curitiba, no Paraná, e disse que cla é exemplo para o mundo. Disse que a acessibilidade em Belo

Horizonte melhorou muito nos últimos anos, mas que precisa melhorar mais. A vereadora Cida

Falabella saudou a todos e disse que entende a importância do transporte coletivo e ressaltou que

é o meio de locomoção de sua preferência. Enfatizou a importância da acessibilidade no

transporte público. Manifestou preocupação de que a ausência de agentes de bordo impliquem

maior carga de trabalho para os motoristas dos õnibus durantes os fins de semana. O vereador

Juninho Los Hermanos saudou a todos e elogiou a iniciativa de realizar a presente audiência

pública. As l Ih32min, o vereador Irlan Meio informou que estava suspendendo esta reunião, pois

a Comissão dc Direitos Humanos e Defesa do Consumidor precisava retomar a reunião que fora

intenompida em outro plenário e que, regimentalmente, não era possível a realização das duas

reuniões simultaneamente. Disse que daria seguimento a esta audiência pública em caráter

informal. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada pelo presidente desta reunião,

conforme previsão regimental .
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